

$$g(x) = b_m x^m + b_{m-1} x^{m-1} + \dots + b_0, \quad f(x) = a_n x^n + a_{n-1} x^{n-1} + \dots + a_0 \quad 4. \text{ (17)}$$

פולינומים כגון $m, n > 0$ -

$$\text{Res}(f, g) = 0 \iff a_n = 0 = b_n \iff g(x) \mid f(x) \text{ יש}$$

אזוהי משוואת הפולינום המעלה הנמוכה ביותר המחלק את שניהם.

\implies

אם $a_n = 0 = b_n$ אזי $\text{Res}(f, g) = 0$ יש חלוקה אבסולוטה (המחירה).

המחירה $\text{Res}(f, g) = 0$ מוביל משפט הפסטרטינערה שונה לאבסולוטה, כלומר $\text{Res}(f, g) = 0$.

אם $f(x)$ ו- $g(x)$ יש גורם משותף $\iff f(x)$ ו- $g(x)$ קיים

אזוהי שונה (ההפך של הפולינום המחלק את שניהם) (נסמן שונה זה t).

נבדוק בוקטור $\vec{t} = \begin{pmatrix} t^{m+n} \\ \vdots \\ t \end{pmatrix}$ (כפיו את הפסטרטינערה בוקטור זה).

$$\begin{pmatrix} a_n & a_{n-1} & \dots & a_0 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & a_n & a_{n-1} & \dots & a_0 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \vdots \\ 0 & a_n & \dots & a_0 & \dots & \dots & 0 \\ b_m & b_{m-1} & \dots & b_0 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & b_m & b_{m-1} & \dots & b_0 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \vdots \\ 0 & 0 & b_m & b_{m-1} & \dots & b_0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} t^{m+n} \\ t^{m+n-1} \\ \vdots \\ t^2 \\ t \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} * \\ * \\ * \\ * \\ * \\ * \\ * \\ * \end{pmatrix}$$

נבדוק ונקדים: (נסמן את הפסטרטינערה A)

שורה 1 $a_n t^{m+n} + a_{n-1} t^{m+n-1} + \dots + a_0 t^m = f(t) \cdot t^m = t^m \cdot 0 = 0$

שורה 2 $a_n t^{m+n-1} + a_{n-1} t^{m+n-2} + \dots + a_0 t^{m-1} = t^{m-1} (a_n t + a_{n-1} + \dots + a_0) = t^{m-1} \cdot 0 = 0$

\vdots
שורה $m+1$ $b_m t^{m+n} + b_{m-1} t^{m+n-1} + \dots + b_0 t^n = t^n (b_m t^m + b_{m-1} t^{m-1} + \dots + b_0) = t^n \cdot g(t) = t^n \cdot 0 = 0$

$A \vec{t} = \vec{0} \iff \vec{0}$ נקראת $\vec{0}$ (פסטרטינערה)

אם $t=0$ אזי $0 = f(t) = a_n \cdot 0 + \dots + a_1 \cdot 0 + a_0 = a_0$

$0 = g(t) = b_m \cdot 0 + \dots + b_1 \cdot 0 + b_0 = b_0$

כלומר $a_0 = b_0 = 0$ וכן הפסטרטינערה יש חלוקה אבסולוטה (המחירה)

אחרונה) ולכן הפולינום שווה ל-0, כלומר $\text{Res}(f,g)=0$
 אך $t \neq 0 \Leftrightarrow \vec{t} = \begin{pmatrix} t^{m+n} \\ \vdots \\ t \end{pmatrix} \neq \begin{pmatrix} 0 \\ \vdots \\ 0 \end{pmatrix} \Leftrightarrow A\vec{x}=0$ יש פתרון
 לא טריוויאלי (\vec{t} פתרון כללי) \Leftrightarrow המטריצה A לא הפיכה $\Leftrightarrow \det A = \text{Res}(f,g) = 0$ (זה נוסחה).

\Leftarrow

נניח כי $\text{Res}(f,g) = 0$. נבדוק אם אמת, מסודרת הפולינום מסדרים
 המכונים: $1, \dots, X^{m+n-2}, X^{m+n-1}$ \leftarrow סדרה ראשונה
 (כלומר) $(C_{n+m}, \dots, C_1, X^{m+n-1})$. נותרו עתה מסדרים
 חשובים שהפולינום הוא אבס (לדוגמה) צורך עתה את התוצאה הבאה כי
 במילוא זה (0). כעת נקדם:

$$\begin{pmatrix} a_n X^{m+n-1} & a_{n-1} X^{m+n-2} & \dots & a_0 X^m & 0 & \dots & 0 \\ 0 & a_n X^{m+n-2} & \dots & \dots & a_0 X^{m-1} & 0 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \end{pmatrix}$$

(חבר את כל המסודות עם סדרה הראשונה, כלומר $\sum_{i=2}^{n+m} C_i + C_1 \rightarrow C_1$)
 מותר למשוך את משוואת שבו פתורה סדרה אחרונה שאינה משנה
 את סדר הפולינום. כעת נקדם עם סדרה הראשונה:

$$a_n X^{m+n-1} + a_{n-1} X^{m+n-2} + \dots + a_0 X^m = X^{m-1} (a_n X^n + \dots + a_0) = X^{m-1} f(x)$$

$$a_n X^{m+n-2} + \dots + a_0 X^{m-1} = X^{m-2} f(x)$$

$$\vdots$$

$$a_n X^n + a_{n-1} X^{n-1} + \dots + a_0 = f(x)$$

$$b_m X^{m+n-1} + \dots + b_0 X^n = X^{n-1} g(x)$$

$$\vdots$$

$$b_m X^m + b_{m-1} X^{m-1} + \dots + b_0 = g(x)$$

אז $\text{Res}(f,g) = 0$ אם המטריצה אינה הפיכה \Leftrightarrow השווה של

המטריצה השווה טריוויאלית \Leftrightarrow קיים צירוף זיגארי לא טריוויאלי של

השווה שנתן אבס. נסמן צירוף כללי $\beta_0, \dots, \beta_{n-1}, \alpha_0, \dots, \alpha_{m-1}$

הצירוף הכללי של השווה, (צמוד עם איברים שלבי) נותן אבס, כלומר

עבור המשוואה הראשונה, כלומר:

$$\alpha_{m-1}x^{m-1}f(x) + \dots + \alpha_0 f(x) + \beta_{n-1}x^{n-1}g(x) + \dots + \beta_0 g(x) = 0$$

$$(\alpha_{m-1}x^{m-1} + \dots + \alpha_0)f(x) + (\beta_{n-1}x^{n-1} + \dots + \beta_0)g(x) = 0$$

$$(\alpha_{m-1}x^{m-1} + \dots + \alpha_0)f(x) = -(\beta_{n-1}x^{n-1} + \dots + \beta_0)g(x) = 0$$

אם $a_n = b_m = 0$ אז סיימנו (הוכחנו) \Leftarrow

אם $a_n \neq 0$ אז נקבע \Rightarrow [בשני האגפים יש את אותם שורשים רציונליים]

$$(\alpha_{m-1}x^{m-1} + \dots + \alpha_0)f(x) = -(\beta_{n-1}x^{n-1} + \dots + \beta_0)g(x)$$

\downarrow פולינום ממעלה m אוקטבינר
 \downarrow פולינום ממעלה $n-1$ כלומר יש לו $n-1$ שורשים
 \downarrow פולינום ממעלה n כלומר יש לו n שורשים
 \downarrow פולינום ממעלה m דקוי יש לו m שורשים (לא בהכרח שונים)

נבחר שם $f(x)$ ו- $g(x)$ חייב להיות רציונלי, שונה משניהם. השורשים הכלליים

יחון הם הפירוק השורשיים הכלליים של $f(x)$ ושל $g(x)$ שגורם

יחון רציונלי רציונלי נאחד השני הפולינומים: $g(x)$ או $(\beta_{n-1}x^{n-1} + \dots + \beta_0)$ (כלומר השורשים השליליים האגפים יהיו זהים)

אם $(\beta_{n-1}x^{n-1} + \dots + \beta_0)$ יש רק $n-1$ שורשים. כלומר, השורש האחרון

חייב להיות שורש של $g(x) \Leftarrow$ אם $f(x)$ ו- $g(x)$ יש שורש משותף

\Leftarrow יש פולינום ממעלה חיובית שמתחלק את $f(x)$ ו- $g(x)$ [אם נסמן

את השורש המשותף ב- t , אז הפולינום הזה יהיה $(h(x) = x - t)$.

אם $b_m \neq 0$ אז טוב נקבע שם- $g(x)$ שורשים ונבין שפולינומים

$(\alpha_{m-1}x^{m-1} + \dots + \alpha_0)$ יש $m-1$ שורשים אז שורש (נסת)

חייב רציונלי ב- $f(x) \Leftarrow$ אם $g(x)$ ו- $f(x)$ יש פירוק משותף \Leftarrow

קיים פולינום ממעלה חיובית המתחלק את שניהם. נסמן.